

94岁贺友直 站着讲课两小时



图为贺友直讲课情景。

(陈红 摄)

本报讯(记者周燕波 通讯员陈红)昨天上午,在位于北仑区新碶街道的贺友直艺术馆一间美术教室内,被美术界公认为“连环画泰斗”的贺友直为家乡的美术爱好者作了一堂精彩、生动的美术讲座。这已经是94岁高龄的贺老第四次为家乡人民义务授课了。

考虑到贺老年岁已高,工作人员本想在讲台前放一把椅子,让贺老坐着讲课,却被贺老谢绝了。“我今天来这里讲课,是来当老师的,老师讲课当然是要站着的嘛;大家听课是来当学生的,学生听课自然是要坐着的嘛!”大家被贺老幽默的话语逗乐了。

原定90分钟的讲座,贺老却从上午9点半一直讲到11点半方结束。大家几乎不敢相信一位94岁高龄的老人竟有如此清晰、敏捷的思维。讲座中,精神矍铄的贺老自始至终站着讲课,中途不喝一口水,也没休息一下,还不时用粉笔在黑板上写下讲课要点。

讲座中,贺老对绘画的技巧讲得不多,讲得更多的是关于艺术修养及为人处世的道理。“做人比作画更要紧,要做一个明白人,要明白自己是什么人,明白事理。”他对现在社会上动不动冠以“名家”、“大师”头衔的风气不以为然。“我可能真正称得上‘家’的人能有几个呢?”他声称自己不配“大师”、“泰斗”的称呼,“我

只能说懂这一行,我明白自己就是一个绘画匠。”

讲课中,贺老以幽默、睿智的语言,生动、贴切的实例把他对艺术创作的理解及经验传授给家乡的美术爱好者,并与大家分享了他的人生感悟和养生之道,博得听众的阵阵笑声、掌声。最后,贺老以自己多年来在艺术生涯中感悟到的美术创作“老三句”赠予大家:“从生活中捕捉感觉,从传统中寻找语言,从创作实践中发现自己。”

“贺老这么大年纪了还义务为乡亲们讲课,真的太不容易了!我已经是第四次来听他讲课!他每一次讲课内容都那么丰富、生动,加上他用家乡话讲,所以听起来特别亲切、有味道。”曾在北仑老年大学书画班当美术老师的胡尔杰老人对贺老十分敬佩。

贺友直艺术馆馆长贺惠忠告诉记者,贺老虽然离开家乡多年,但对家乡的感情非常深厚,自从前几年他在北仑新碶买了房子之后,每年清明前他都会带着子女前来祭祖、扫墓。凡是家乡有什么要求,他都一口答应。本来这次他们还担心94岁高龄的他讲课会累倒,没想到他一口答应,而且仍坚持分文不收。当工作人员提出想买点纪念品送给他时被他一口回绝:“你们送我东西,我就不来上课了!”

镇海区图书馆新馆 今日正式运行



图为镇海培菊图书馆外景。(张寒 摄)

本报讯(镇海记者站张寒)由浙江省爱乡楷模、宁波帮代表人士包玉刚先生胞妹包素菊女士及其夫妇张培明先生捐资助建的镇海区图书馆新馆(镇海培菊图书馆)今日开始正式对外运行。

该馆位于镇海新城核心区,是镇海区市民文化艺术中心的重要组成部分。总建筑面积近7000平方米,共分四层,主要布局有少儿阅览室、流通部、读者服务中心、学术报告厅等功能区块。其中,意在构建城市生活与文化休闲创意空间的生活主题馆、设有视听文献体验区的多媒体中心、弥漫浓郁中国书画气息的逸轩书画馆以及馆藏3000余册珍贵古籍的地方文献阅览室,均给读者带来别样的文化艺术体验。

据了解,经过30多年的发展,镇海区图书馆已形成了覆盖城乡、社区、企业、商圈的全域化阅读网络。目前,全区建成区级馆1个、直属分馆1个、镇(街道)分馆6个,村(社区)分馆67个,企业分馆10家,24小时自助图书馆13个,整个服务网络总藏书量51.6万册,人均1.23册,年图书外借30万册次,读者借阅50万人次,每年举办读书活动上百场次。

国际马拉松冠军吴敏 将来甬指导跑友

本报讯(记者林海 通讯员司煜)九龙湖国际半程马拉松赛主办方昨天传出消息:九龙湖马拉松训练营即将举行,届时,2004年获得杭州国际马拉松冠军的吴敏将为大家带来关于健康跑步的讲座和指导。

4月23日,吴敏健康跑特训营的创始人吴敏将在镇海市民广场对参加比赛的选手作赛前培训,内容涉及跑步基础知识、赛前赛中注意事项及赛后恢复等方面。

吴敏十分强调“健康跑步”这一概念,她认为马拉松的目的应该是让所有人可以健康地跑下来。最近几年经常出现马拉松赛中人员伤亡的情况,吴敏认为主要是比赛过程配速不均匀所致。吴敏表示,她十分期待接下来的九龙湖半程马拉松赛,“在一个有山有水的地方跑步,感觉肯定很棒。”

2014年度全国十大考古新发现揭晓

新华社北京4月9日电(记者周玮)2014年度全国十大考古新发现9日下午揭晓,边疆地区考古和古代少数民族考古发现相当引人注目。

记者请中国考古学会理事长、中国社科院考古研究所所长王巍对这十大考古新发现分别作一句话点评,或可作为大家继续深入了解的导引。

——广东郁南磨刀山遗址与南江旧石器地点群:填补岭南地区60万年至80万年前人类活动遗迹的空白;

——河南郑州东赵遗址:嵩山以北地区首次发现的夏代前期的城址,为研究夏族兴起区域及西迁洛阳的路线提供了证据;

——湖北枣阳郭家庙曾国墓地:弥补了西周至战国时期曾国历史的缺环,出土了精美漆器及乐器乃至最早的墨的实物;

——云南祥云大波那墓地:让我们看到了曾经在战国到西汉时期作为云南地区最大地方政权“昆明国”的面貌;

——浙江上虞禁山早期越窑遗址:让我们

找到了中国古代青瓷制作的源头;

——西藏阿里故甲木墓地和曲踏墓地:我们由此看到鲜为人知的2000多年前藏北地区一个强国“象雄国”的文化面貌,以及它和中原王朝及周围地区的文化交流;

——内蒙古正镶白旗伊和淖尔墓群:再现了北魏王朝时期东西南北的文化交汇盛况;

——河南隋代回洛仓与黎阳仓粮食仓储遗址:全面揭示了我国古代特大型国家粮仓的面貌以及粮食储存的技术水准;

——北京延庆大庄科辽代矿冶遗址群:是研究辽代冶铁工艺技术不可多得的宝贵资料;

——贵州遵义新蒲播州杨氏土司墓地:近年成为热点之一的土司遗存考古再次入选,也是我们首次发掘的保存完好的土司墓葬,凤冠、金盃、银壶等精美文物的出土让我们看到明代土司的奢华生活以及与中原王朝关系的密切。

据了解,此次评出的十项考古新发现,是从去年全国经审批的688项考古发掘中,经过审查获得初选资格、入围25项进入终评,再经过现场演示和评委会投票后脱颖而出的。

鄞州举办历代精品灯具展

本报讯(记者南华 通讯员夏岐泓 沈松虎)“红红火火——历代精品灯具展”昨日在宁波锡镞博物馆、宁波熨斗博物馆开展,展览将持续到5月12日。

据介绍,此次展览展出年代横跨近2000年的灯具珍品100多件,按材质分为铜、铁、锡、瓷、竹、木、玻璃等,其中,唐代的“卧狮陶灯”造型独特、生动,唐风尤存,较为罕见;清代的“麒麟送子纹粉彩瓷盘灯”通体彩绘,画工精细,寓意美好,尤为可观。

宁波书城邀你参加摄影比赛

宁波人的“城市书房”——宁波日报报业集团旗下的宁波书城文化广场,即日起至4月23日,将联手市摄影家协会,举办“逸美时光杯”宁波书城摄影大赛。

据了解,本次大赛设相机拍摄和手机拍摄两大组别。要求拍摄内容为与宁波书城文化广场有关的建筑、商业、活动、阅读等各个方面。投稿者可同时参加两个组别的比赛。获奖者将获得主办单位颁发的证书和奖金,金奖设3000元奖金。想了解具体参赛规则及办法,请登录宁波市摄影家协会网站(http://www.nbphoto.org),进入“宁波书城摄影大赛征集专题”。部分获奖作品将集中在书城广场展示。

4G客户 跃千万 移动因您更精彩

欢乐优惠享不停 4G手机超值购

手机享特价,最高送899元话费+6GB流量



亲们,快来跟上4G飞速智能时代节奏,奏响春天欢乐音符!中国移动4G手机超值购活动现在启程,活动期间,超值4G手机特价抢购!还送最高899元话费和6GB超大流量,欢乐优惠享不停!

¥399

联想 A3800-D 酷派 8702d

合约0元购(得)

399元手机+6GB流量+399元话费

¥599

联想 A368t 酷派 8713

合约0元购(得)

599元手机+6GB流量+599元话费

¥899

三星 G3518 华为 荣耀畅玩4

合约0元购(得)

899元手机+6GB流量+899元话费

温馨提醒:●赠送话费分24个月返充,赠送6GB流量为省内34G流量,分两个月赠送,当月/次月每月赠送3GB
●本活动需绑定消费,具体活动详情以当地营业厅公告为准或拨打10086



扫一扫,即时登陆手机营业厅

